

盼溺亡悲剧不再发生

每年暑假，都是学生溺亡事件的高发期。据有关部门统计，溺亡甚至成为学生非正常死亡的头号杀手。7月9日—10日，菏泽、潍坊等地发生多名学生溺亡事故。暑假刚刚开始，就发生溺亡悲剧，令人痛心。这不应该发生的悲剧，除了带给那些不幸家庭难以承受的巨大悲痛，也为学生暑期安全敲响了警钟。

尽管家长不乏叮嘱，学校多有告诫，媒体不断提醒，但总有溺亡噩耗传来。一再发生的悲剧表明，流于表面的警示，缺乏实效的措施，难以起到应有的防范作用。面对逝去的年幼生命，多方应该携起手来，编织一张护佑生命的安全网，让溺亡悲剧不再发生。



救援人员打捞溺水少年。本报记者 邓兴宇 摄

结伴去洗澡，三少年只回来了一个

菏泽一救援队今夏已在黄河捞起21名溺亡者

本报菏泽7月11日讯（记者 邓兴宇）10日下午，东明沙窝镇马集村3名少年来到黄河边洗澡，两名14岁少年溺亡。10日19时许，其中一名溺亡少年被打捞上岸。11日上午，牡丹救援队、东明义务救援队近20人，在事发水域大范围搜寻，截至11日19时记者发稿，另一名溺亡少年仍没有搜寻到。

11日上午9时，记者来到事发地点看到，东明义务救援队十多名队员手拉手，在黄河里搜寻溺水身亡的孩子。“昨天下午接到求助后，19时赶到了现场，几名队员马上下水搜寻，5分钟后，在离孩子下水地方四五米远处，打捞出一名溺亡的孩子，当时孩子沉在近3米深的水底已经三四个小时，身体僵直。紧接着开始搜寻第二个孩

子，一直到22时，仍没有找到，由于天色已黑，加上水下暗流湍急，我们只能放弃搜寻。11日一早，救援队又组织了十多名骨干队员开始搜寻。”东明义务救援队李国栋说。

一名溺亡少年的婶婶告诉记者，10日下午2时许，她的侄子和两名同学在黄河边上的西瓜地里玩耍，她侄子同学的家长在地里干活，三人趁家长不注意，来到黄河边上的吸沙船上玩耍。不知谁的主意，三人从船上跳进河里洗澡，结果两个孩子跳进去就没了影，一个个高的孩子爬出来向大人求救。虽然事发地点离干活的家长不到百米，但等家长赶来，两个孩子已经没有了踪影。

“孩子平时学习成绩不错，放假在家里玩玩电脑，谁也没

想到，这次刚放暑假就出了事。孩子的父母受不了打击，都没敢让他们来黄河边。”溺亡少年的舅舅说。

11日上午11时，菏泽牡丹救援队4名队员，带着充气艇及搜寻装备赶来支援。黄河水位深浅难测，有时救援队员站在河中央，水深才没过膝盖，有时在离岸边四五米远处，水却能没过头顶，达到五六米深，而且水下暗流湍急。截至11日18时，两个救援队近20名救援人员，仍没有找到另一名溺亡少年。

“今年夏天，牡丹救援队已参与水上救援19起，11起是发生在黄河的溺水事故，打捞溺亡者21人，其中18人是未成年人，年龄多在13岁至17岁之间。”牡丹救援队倪健说。

滑落矿坑中，再也没上来

本报淄博7月11日讯（见习记者 罗静 实习生 胡泉）7月10日晚9点左右，一名18岁男青年在淄川区将军大道和淄矿北路路口西北角一铝土矿坑内溺水。淄博蓝天救援队在10日晚11点15分接到救援求助后赶到现场展开救援打捞。截至发稿，对溺亡男子的搜救仍在进行中。

蓝天救援队员张文霆介绍，落水男子是淄川区寨里镇小董村村民，姓王，年龄在18岁左右，在淄川某酒店工作。10日晚，该男子与其同伴来到事发矿坑乘凉。“当时他就在那边的石块上洗衣服，突然滑下去了，他不断挣

扎，就沉到坑里去了。”同伴指着落水男子溺水的地方。“我当时立即踩着石块去拉他，由于他体重比我重，我也被拉下了水。我扑腾了几下还是踩到石块上来了，但他……”同伴随后立即打电话报了警。

派出所民警接到电话后立即通知蓝天救援队，蓝天救援队组织队员赶到事发地点，当晚共进行了5次搜救。由于时间是晚上并且水域面积比较大，救援队决定在天亮后再进行搜索。11日早上8点，十余名搜救队员又展开了搜寻。截至发稿，对溺亡男子的搜寻仍在进行中。

芦苇水泊吞没三少年 过了一天一夜才发现

本报潍坊7月11日讯（记者 李晓东 周锦江）7月10日傍晚，在青州市黄楼街道弥河文化旅游度假区木桥北侧的芦苇沼泽区，发现有少年溺水，经过当天傍晚及11日上午的打捞，共发现三名少年溺水。园区环卫人员称，溺亡的三名少年可能9日下午溺水，由于事发位置在芦苇丛中，直至10日傍晚才发现。

11日上午，记者赶到位于青州市黄楼街道的弥河文化旅游度假区，事发地点位于园区北侧的芦苇沼泽区。记者注意

到，事发水泊位于芦苇丛中，芦苇高近两米，位置比较隐蔽，站在园内的道路上难以看到水泊中的情况。

园区环卫工人称，三名少年可能是在9日下午溺水，由于位置隐蔽而未能发现。“9日下午就看到他们的自行车和电动车停在一旁的亭子里，第二天有环卫工发现还停在原地，这才通知保安展开搜寻，最终在东侧的芦苇丛里看到了脱下来的衣服，继续搜寻才找到水泊中溺亡的少年。”10日下午打捞找到两名溺水少年，11日上午

才找到第三名少年。

“原本河道里水很少了，上游水库刚刚放水不到一周的时间。”一名保安人员告诉记者，园区内一直禁止下水游泳，每天都有保安巡逻执勤。记者注意到，园区内禁止下水游泳、水深危险等警示牌随处可见。

11日下午，记者找到其中两名溺亡少年所在的村庄，村民证实，溺亡的两名少年确为该村一高姓村民的儿子，两兄弟今年刚刚小学毕业。另一名溺亡少年是园区边上的三新村人。



救援人员在搜寻落水男子。本报记者 罗静 摄

□延伸调查

这个坑已“吞”了十几人

周围村民称，这个矿坑每年都会有人落水，今年已经是第二次了。“一个月前有一个女的落水了，前几天才打捞上来，没想到几天后又出事了。”一村民说。